

Noticiero de Soria

Fundador, PASCUAL P. RIOJA

Año de fundación: 1.888.

Hoy Jueves 8 de Agosto de 1929

Número de hoy 5.002

PERCHA-PLANCHA-PANTALON

'ERLI,'

(Marca Registrada, Patentada en España)

Si V. quiere desear para siempre el uso de la plancha en sus pantalones, adquiera hoy mismo la

Percha-Plancha-Pantalón

'ERLI,'

Con ello evitará: Molestias a su señora. Quemar su pantalón, y el brillo que caracteriza un pantalón usado. Con la percha «ERLI» conseguirá un planchado perfecto y permanente.

Si no conoce V. la percha «ERLI» visite el establecimiento de la Sra. Vda. de Claudio Alcalde, en donde le será mostrada sin ningún compromiso.

Exposición y venta exclusiva en Soria y toda la provincia

Viuda de Claudio Alcalde

Ferretería, Drogas, Muebles y Explosivos. - SORIA



El signo seguro

de la legitimidad de las tabletas de

Aspirina

es el embalaje original con la faja encarnada y la cruz

Bayer

Rechace Vd. en interés propio, los substitutos o las tabletas sueltas.

LEA USTED EL "NOTICIERO",

Servicios rápidos de la Compañía Transatlántica

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

SERVICIOS REGULARES

DIRECTO: España-New York

7 Expediciones al año.

RAPIDO: Norte de España a Cuba y Méjico

14 Expediciones al año.

EXPRESS: Mediterráneo a la Argentina

12 Expediciones al año.

LINEA: Mediterráneo, Cuba New York

14 Expediciones al año.

Mediterráneo, Puerto Rico, Venezuela y Colombia

14 Expediciones al año.

Mediterráneo a Fernando Póo

12 Expediciones al año.

a Filipinas

3 Expediciones al año.

Servicio tipo Gran Hotel - T. S. H. Radiotelefonía

Orquesta - Capilla. &, &

Agente Don Epifanio Ridruejo Barrero

Oficinas: Canalejas 25 y 27, SORIA

La felicidad en la vida

Todo hombre rico o pobre considera la salud como el bien y riqueza mayor; cuanto más dichoso es el ser humano tanto más vive, cuanto más sufre más pronto muere. La felicidad es la regla de la existencia sana, el dolor y la aflicción son sus condiciones excepcionales.

La felicidad estriba en el goce de pequeños placeres adquiridos en el sendero común de la vida, los que solemos no ver en la afanosa búsqueda de algún goce grande y estimulador. Hállase placer en el cumplimiento de los deberes comunes llevados a cabo fiel y honrosamente, no siendo las riquezas las que dan verdadero sabor a la vida sino la reflexión, el aprecio, el gusto artístico, la cultura.

Por el goce del bienestar, el sujeto ejerce influencia sobre los individuos que le rodean e irradia hacia ellos su alegría y felicidad.

La benevolencia nace de las mejores cualidades del espíritu y del corazón, así, no precisa que los hombres sean ricos para ayudarse mutuamente, pues la bondad y la inteligencia suplen muchas veces a las riquezas.

Las grandes transformaciones de la sociedad jamás se efectúan por las riquezas. El apóstol San Pablo que fué uno de los mayores propagandistas que tuvo, la religión de Cristo y que con sus predicaciones y epístolas transformó el imperio romano y con él a toda la sociedad necesitada de su diario trabajo para substituir.

¿Cuanto tienes? ¿Cuanto ganas? son preguntas comunes de

la ambición. La avaricia no hace al hombre feliz, puesto que no piensa más que en el dinero y en todo aquello que puede producir dinero, de los ávaros no queda otra reputación que ha de haber aumentado sus riquezas, las cuales no dan ningún derecho a la distinción.

Algunos de los hombres más ricos que existen en la actualidad, en realidad no son nadie muchos son completamente ignorantes, no tienen importancia alguna moral o social. El hombre rico es el blanco donde apuntan otros muchos hombres.

La felicidad humana se basa en gran parte en la benevolencia filantropía y caridad sociales. La caridad que se limita solamente a dar es una satisfacción estéril.

El mero hecho de dar dinero no llenará nunca la obra de la filantropía.

Un escritor moderno ha dicho: «Los crímenes de los virtuosos, las blasfemias de los piadosos y las locuras de los sabios llenan varias páginas en el libro de las crueldades humanas». Los filántropos más verdaderos son aquellos que se esfuerzan por evitar la miseria, la servidumbre y la degradación de otros hombres.

La felicidad del hombre está cimentada en ser caracter y en su inteligencia que le conducen a su buen gobierno para dirigirse y llevar a cabo en buen orden todos los detalles de su vida.

MIGUEL ANCI.

PROYECTOS MUNICIPALES

Tenemos constituido un nuevo Ayuntamiento, si es permitida la palabra, de alto coturno, y con firmes ideales, sobre todo un ideal, el ideal del agua abundante inundando la ciudad invicta del alto Duero.

Todas las cuartillas que yo escribo no han de ir consagradas a la rutilante locomotora del ferrocarril Soria-Castejón; algo ha de quedar en el tintero y que mi pluma traslade al papel dedicado a otros afanes y menesteres, de nuestra ciudad.

No se si está todo por hacer o todo empezado y en vías de arreglo. Acaso sea este el momento crítico en que la vieja ciudad despierte altiva y confiada. Todo un plan mágico de reformas, se siente palpitar en el ambiente de Soria. Hay mucho por hacer se precisa voluntad de hierro, para no decaer; decisión y constancia, para encauzar debida y afinadamente las múltiples reformas que a todo grito demanda, el decoro y la prosperidad de Soria. —Mire el Ayuntamiento, su ilustre alcalde y reparen sus flamantes concejales, el abandono o incuria en que se encuentran muchas de las calles de la población. Todo no debe ser atender al Collado. Hay vías centrales imposibles de transitar a no ser que cada hijo de vecino se haga con una zapatería. Siga, sino el lector la llamada pomposamente calle Real, y se convencerá pisando su quebrado suelo y su remendada acera de mosaico, que aquella larga vía de la amargura, que recorre pacíficamente y sin protesta nuestro San Saturio en día solemne, ni es calle, ni es real a pesar de los múltiples escudos que ostenta.

Así discurría yo, deambulando por esas rutas en busca del preciado líquido que filtra el Duero, hasta dar allá, con la elevadora, y en el soto provi-

dencial que nos surte de agua. Ya en plan de reformas no olvidemos de auyentar esos remolinos polvorientos que a diario vemos en la carretera que cruza la plaza de Aguirre y para no sufrir mas semejante cegador baño, cúbrase la carretera con piedra o con asfalto.

Y den también una vueltecita los apasionados del arte por la Plaza de la Leña que bien podría llamarse del ruido ensordecedor o la plaza de Vulcano, en donde contraviniendo toda reglamentación de nuestras ordenanzas, podemos admirar como museo de la ciudad, callada y sufrida, ruidos que atormentan.

Porque razón las Ordenanzas municipales han de ser letra muerta o papel mojado. Que lean con atención y demasia.

Y vuelta otra vez al agua, la ciudad del Duero, quiere agua abundante clara, magno problema, municipal de inmediata e inaplazable solución, agua a todo uso y servicio para el vecindario, pero sin olvidar la precisa para el riego de las calles.

La Higiene y la salud pública lo demanda así; y es de esperar considerando la altura de nuestra Representación municipal, que el magno problema, tenga al fin una solución definitiva y bienhechora.

Pindaro.

FORD

Automovil universal

Gran Stock de piezas de recambio a todo los modelos de coches.

AGENTE

GONZALO RUIZ SORIA

ENSAYOS

¿Dónde está la poesía?

A la ilustre poetisa Lota España

De mi lira brotarían
Si yo supiera pulsarla,
Raudales de poesía.
Es tan poeta mi alma
En la fuente que murmura,
En el arroyo que bulle,
En la hialina lisura
Del césped que al valle cubre,
En los extensos pinares
Do los pajarillos trinan;
Del jardín en la enramada
Dónde las aves anidan;
En la ciudad castellana
Que mis afectos encierra;
En la villa cortesana,
En el campo y en la sierra.

Dónde los mozos del campo
Cantan rudos la tonada
De su amor;
Dónde gozo del encanto
De otra vida no pasada
Que es mejor.

Dónde las abejas guardan
Avaras las ambrosias
De sus mieles;
Dónde las mujeres cantan
Y arrullan con melodías
a sus nenes.

Dónde el céfiro resbala
Con suabidad;
Dónde el corderillo bala
Con ansiedad.

Si se siente algarabía
De una ronda, que, al pasar
Va desgranando armonías
Por las calles del lugar,
no hay duda: es POESIA
libre, salida del alma,
del objeto, de la flor,
del río, de la cabaña,
Cántico de un ruisenor
O copla de una serrana.

Más yo no sé condensarla;
Lo confieso sin rubor,
Para cantar con calor,
Solamente Lota España.

A. José Ullán Rodríguez.

Madrid y 1929.

Ceregumil Fernández

Alimento vegetariano completo
Fernández & Caniveil y Compañía.-MALAGA
De venta en todas las buenas farmacia.-SORIA

Suena una guitarra...

En lo alto, allá lejos, adonde el hombre no ha cosegido aún arribar se muestra nivea la luna, que, con su claridad romántica, ilumina los campos verdes de Layante, en estas noches estivales. Y en esta noche de verano, en plena campaña, hemos sentido una emoción, que más emoción, sirve de sedante a nuestra alma ahita de impresiones, que anoto en mi block.

La carretera se mostraba blanca como la luna. Los montes semejaban figuras humanas corpulentas, que frenéticas, querían abalanzarse al espacio por el placer solo de que todo quedase destruido. Por la carretera avanzabamos despacio. Un silencio silencio de ¿muerte? ¿de vida? invitaba a la meditación. Al final del camino una lucecita mortecina. Paramos. Y en ese mismo instante rasgó el silencio, una guitarra cuyas notas eran como ayes, como tenues gritos de dolor. Incliné la cabeza. Una copla tréfica de amores y de engaños acompañaba a la guitarra. La luna, lenta, emprendía la retirada. Un olorillo de flores y de plantas embriagada nuestros sentidos. Quedeme quieto. En esos momentos el corazón mandaba en el cerebro.

Y en esta noche de verano, en pleno campo y al compás de una guitarra, mi alma ha latido aceleradamente: mi alma ha tornado a los cauces románticos.

Manuel Arques Such.

Alicante y Agost 1929

Los Lavaderos Públicos

Cumplidores de nuestras promesas, no hemos de silenciar la hecha en nuestro último número, respecto al enunciado que encabeza estas líneas.

La casualidad—o fatalidad; pues un nublado fué el motivo—hizo que no ha muchos días nuestros huesos fueran a parar al edificio donde están emplazadas las máquinas elevadoras de agua del Duero y ello ha motivado las presentes notas.

Como la duración del nublado se prolongó algún tanto y la curiosidad se estimulaba a la vista de algunas cosas que, ciertamente, siempre nos parecieran un tanto extrañas en un pueblo ávido de mejoramiento y progreso inquerimos respecto a lo observado y amablemente fué satisfecha nuestra curiosidad.

Al preguntar si no sería conveniente colocar unas compuertas en el puentecillo que hay al Sur de los Lavaderos para tener a igual nivel el agua de los mismos, la contestación fué afirmativa:

Con dos o tres compuertas de longitud total de 4 a 5 metros, se conseguirían varias cosas:

1.º Con las compuertas, el salto total de las turbinas—que es de un metro setenta centímetros—no perdería lo que con el trajamal, o impedimenta que oscila entre 40 y 50 centímetros y hay épocas que llega a 60 centímetros.

2.º No se perjudicaría el rendimiento de las turbinas, evitando que disminuya en gran proporción el número de caballos de fuerza; pues si se calculan 8 caballos de fuerza cada 20 centímetros, vease con los expuestos la pérdida que representa.

3.º Con las compuertas se conseguiría mejorar el rendimiento de las turbinas por ser mayor el número de caballos que pueden desarrollar y regular, por ende, el agua a los Lavaderos y con ellas—previa inspección técnica—podría conseguirse un nivel constante que garantizará el máximo rendimiento de las turbinas y comodidad relativa a las lavanderas, que bien lo han menester.

Con esta pequeña reforma en el puentecillo, se obtendrían ventajas en la producción de la elevadora en invierno y más en verano por la escasez de agua, haciéndose en esta época, necesario utilizar el medio vapor para conseguir mayor rendimiento de fuerza.

Y se nos ocurre preguntar ¿Cómo es que por no hacer unas compuertas que costarían cuatro perras chicas (poco más o menos) se desperdicia tanto beneficio?

Tenemos entendido que un concejal hará exposición de lo antedicho a la Comisión correspondiente, y ella, con el celo y actividad que caracteriza a los que la integran, acordará la realización de la obra, en la seguridad de que, en su día, el Pleno otorgará su voto favorable al acuerdo de la Comisión ya que ello lleva aparejado un beneficio indiscutible al Erario municipal.

También vimos—y nos sorprendió su existencia—un albañal por donde, el

día a que nos referimos,—desaguaba torrencialmente la que de los barrancos de la cuesta del Castillo hacía allí descende y descargando en la escalinata del ala derecha de los Lavaderos imposibilitaba el acceso de las lavanderas al edificio de la elevadora, amén de que en muy pocos minutos la presa quedó convertida en un barrizal; más las lavanderas no suspendieron por ello su obra, que estaba al finalizar, no acordándose, sin duda de la Higiene ni de lo que aquella mezcla podría arrastrar. ¿No sería factible desviar ese desagüe más abajo del puentecillo en cuestión? Creemos que sí, y esperamos que, por serlo, y por higiene, se desviará.

También los sentimientos humanitarios vibraron en nuestra alma ese día, con la intensidad que la voz de hermanos demanda.

Produjo en nuestro ánimo gran dolor ver como las pobres lavanderas—por las pésimas condiciones de los Lavaderos—tenían que afrontar el ímpetu de la lluvia, con aire huracanado, además de caer sobre ellas el agua de las canales como verdaderos suidores.

Esto nos hizo pensar humanamente por lo que se refiere a ese día y otros sinónimos de esta época; y siguiendo en igual sentir nos hacíamos cargo de los frios intensos del invierno y del calor axfianse del verano. Se nos objetará que en verano el tejado las hará sombra. Gran error. En el estío, el caudal de agua—por no existir compuertas—queda reducido a lo propiamente llamado presa, sitio peligroso y a pleno sol; pues la marquesina no es extensible, teniendo que abandonar el lavadero y buscar a la orilla del río, sitio donde, a trueque de sufrir los rigores del sol, no peligró su vida.

¿No es un acto de humanidad mejorar las condiciones del lugar donde esas mujeres cumplen la misión que les está encomendada? Indudablemente sí; y por así entenderlo, todos los pueblos, en la medida de sus fuerzas, construyen Lavaderos más o menos suntuosos—conocemos algunos excelentes—por cuanto a ornato y comodidades para las ocupantes se refiere. ¿Ha de ser menos Soria?...

Más... ahora se nos ocurre que en los de los pueblos van a lavar todas, o casi todas las clases sociales y aquí—con raras excepciones—solo es una clase, la de las lavanderas; más no por ello deben ser desatendidas, pues, como antes decimos, por humanidad, caridad, compasión y... hasta por higiene debe procurarse el desarrollo de su cometido en el mejor de los medios posibles.

¿Suprimirlas? ¡Que descabello! Es clase digna de atenciones y así lo esperamos del celo de nuestra Corporación municipal reformando los Lavaderos.

También... pero quédese para otra lo de la chimenea de la Elevadora, el Teléfono y los indicadores del depósito de agua y un motorcito eléctrico; por hoy está cumplida la promesa.

OCRATSIRA.

PUNTUALIZANDO

¡LUZ, MAS LUZ!

Es necesario que en estas puntualizaciones sosaguemos nuestro propio impulso, para que al llegar a determinadas cuestiones, no dejemos que se escape el depósito de la indignación. Tanto se habló, sin conocimiento de causa, y sin conocimiento de los problemas!

Yo aseguro, que si aquellos que no dejaban hacer, hubiesen demostrado con la práctica, su cariño, pregonado, pero no sentido, por el pueblo que les vio nacer, sería hoy Soria, una población, dentro de las de su orden, que más completo servicio de higiene, urbanización y adentamiento poseyese, también puedo asegurar, que el problema de orden social, tan importante, como el de la vivienda, se encontraría resuelto, poseyendo barriadas de casas económicas. Pero estas cuestiones, estudiadas, no podían resolverse, en tanto cuanto, el programa inicial, alcantarillado, red de distribución de aguas, cambio de sección en la tubería general, alumbrado público, municipalizado etc., no se encontrase realizado.

Y este problema, planteado, desde los primeros momentos que el representativo de la Corporación dimisionaria, ocupó su puesto de mando (véase, como no ha existido en ningún momento falta de previsión) fué retrasado en forma lamentable, por las maniobras de unos cuantos que no CONSIDERABAN APTOS A LOS COMPONENTES DE LA CORPORACIÓN MUNICIPAL, POR CONSIDERAR QUE HOMBRES INTERINOS, NO PODIAN REALIZAR UNA GESTION EN QUE COMPROMETIESEN EL CREDITO MUNICIPAL POR LARGO PLAZO. Es decir, esto es lo que se argumentaba, por los propios obstruccionistas a la labor de reformas urbanas, que en la Corporación existían; otros, que se consideraban más enterados, exponían sus majales escrúpulos, diciendo que la Corporación carecía de solvencia económica para gastos de la índole que representaba el plan de obras.

Error crasísimo; desconocimiento absoluto de la potencia económica de la Corporación. NI UN SOLO IMPUESTO NUEVO, DE CARACTER MUNICIPAL SE HA LLEVADO A LOS PRESUPUESTOS, y con todo y con ello, luchando, con las continuas variaciones que se introducían en la dotación de la Hacienda local, que consentía en el primer presupuesto que la renta de Propios, no se satisficiera, como compensación de la sustitución del impuesto de consumos, cifra, que para el Ayuntamiento de Soria, representa CUARENTA MIL PESETAS, que de no satisfacerlas a pagarlas duplica la cifra, representando una carga de OCHENTA MIL pesetas en su presupuesto, con el aditamento, de que desde el año 1923 al 1928, el presupuesto de GASTOS ha duplicado su cifra, la corporación misionaria, atada de pies y manos para llevar a efecto sus planes de obras; preocupada, y teniendo necesidad de estudiar, para resolver la violentísima situación que le creaban LOS AMANTES DE LA CIUDAD, que estorpeaban sus planes, pero públicamente le pedían la desaparición de los baches del Collado, de los malos olores que la insuficiente alcantarilla general, pro-

porcionaba en la época de verano, la escasez de agua, etc., puede presentarse el resultado de su gestión administrativa en la forma siguiente:

Año de 1923	
Capital activo del Ayuntamiento.....	1.740.345—71
Capital pasivo.....	124.437—10
Id. LIQUIDO....	1.615.908—61
Año de 1928	
Capital activo del Ayuntamiento.....	2.059.220—91
Capital pasivo.....	60.467—19
Id. LIQUIDO....	1.998.753—72

La Corporación Municipal dimisionaria, esa Corporación, tan traidora y tan llevada, la encauzadora de todas las mejoras que la Ciudad disfruta hoy, y que pueda disfrutar en mucho tiempo, presentaba al concluir el año 1.928 un aumento sobre el capital que se le entregó al hacerse cargo de la administración de la Ciudad, de TRESCIENTAS OCHENTA Y UN MIL OCHOCIENTAS CUARENTA Y CINCO PESETAS ONCE CENTIMOS, es decir que había acrecentado el capital de la comunidad en más del 23 por 100, sin que en este aspecto, toquemos cuestiones muy importantes dignas de tenerse en consideración, y que por su importancia merecen capítulo aparte.

No es posible, ya lo venimos repitiendo en toda esta clase de trabajos, a los que hemos sido arrastrados por la injusticia de trato, colgar culpas de todas las cuestiones que se suscitan, a los representativos de una Corporación, que, en plan de hombres que sin pregonarlo, al ocupar un puesto, acreditan un verdadero sacrificio, moral y material, puesto que se exponen a las críticas más acerbas, por parte de los que tienen interés en que las cosas vayan como van, para que su interés particular VAYA TIRANDO, y al sacrificio económico que supone el restar tiempo a sus habituales ocupaciones, para que al dimitir, se consideren pomposamente los eternos descontentos como autores de la PATADA, o del esfuerzo de una RUSTON, para lograr arrancar de su puesto a quien tenía verdadero deseo de desaparecer de él.

No era el puesto lo que se defendía; era una obra, a la que se dedicó un largo espacio de vida, y conocedor del refranero, los que tanto se vanaglorian de haber PODIDO CON UN HOMBRE, pueden pensar, que se defendía más el fuero, que el huevo, según gráficamente expresa el refran castellano.

Y con la ayuda de nuestras notas, y con la consiguiente tranquilidad de conciencia, hemos de seguir la justificación de una gestión, no por el deseo de defender un puesto, quedese eso para los que tienen necesidad, desde ellos, de seguir robusteciendo una influencia para que se les crea HOMBRES DE PRO, cuando, si en el plan de crítica pura, lo hicieramos de su obra y de sus gestiones, nos encontraríamos con lagunas, tan difíciles de salvar, que el más completo de los ridículos, habría de caer sobre sus nombres y hasta sobre sus influencias.

R. de SOL.

Siluetas Señorita Cruz Gil

Compromiso sin igual el del hombre que escribe. Ha de hacer una silueta de mujer y no puede caer en la tentación de la lisonja, ni puede, en plan de respeto a la legislación, hacer un madrigal a su cara, habiendo de obedecer lo ordenado contra el piropo, dejando sacrificar la galantería en la cruz de un cargo edilicio.

Hemos de juzgar a la mujer edil en el propio plano de su profesión, y precisar en el campo de juzgo en el agrupamiento de las profesiones desde el punto de vista del examen de las aptitudes.

Piorkowski, en un estudio que publicó en Leipzig, dividió las profesiones en cuatro grupos; encontramos catalogada a la Sta. que nos proponemos siluetear en el de las Profesiones que, suponen un desarrollo de iniciativas: organizar, disponer, distinguir lo principal de lo secundario, investigar, construir, obrar con cosas nuevas.

La gentil (perdón, é impongan me la multa reglamentaria, pero no borro la frase) Inspectora de Escuelas, tiene demostradas esas aptitudes del 4.º de los grupos de Piorkowski, y por lo tanto en la organización de sus conocimientos municipalistas, ha de saber separar lo principal de lo secundario.

La Ciudad, merece el cuidado de una mano suave, para esas cosas tan propias del delicado espíritu de una mujer que distingue.

Caridad, instrucción, ornato público.

La caridad, necesita de organización, para que vaya a parar donde corresponde, la mano que otorga el consuelo; la instrucción, dotes de organizadora, que acreditan en la Sta. Concejal, su título profesional, el ornato, cuadra perfectamente con la elegancia personal que sabiendo huir de la nota colorista que la propia moda impone, rojo en los labios, sangre en las uñas, sabe mantener el tono elegante y discreto, sin pecar por carta de más, ni dejarse ganar por la ñoñez de la carta de menos.

Difícil papel el de una Señorita, que frente a la energía de los hombres que dispongan de la argumentación del interés, ha de llevarles al camino del razonamiento por la delicadeza del concepto y la dulzura de un tema interesante:

¡Caridad, instrucción, ornato público!

Gil de la Torre.

Enseñanza Nacional

Escuela Normal Central de Maestras

OPOSICIONES. — En la segunda quincena del mes de Octubre próximo, se adjudicará mediante oposición, el premio de la Fundación creada en esta Escuela por el Excelentísimo Sr. D. José Patricio López del Campo, consistente en el importe de los derechos de un título de Maestra de Primera Enseñanza con arreglo a las siguientes condiciones:

PRIMERA.—Las aspirantes que deberán haber hecho y concluido en este curso los estudios de la Carrera de Maestra de Primera Enseñanza en esta Normal, dirigirán sus instancias al Sr. Delegado Regio de la misma, antes del 15 del citado mes de Octubre, acompañando documentos bastantes para acreditar su pobreza.

SEGUNDA.—Los ejercicios de oposición serán escritos y versarán sobre tres temas, uno de Pedagogía,

otro de Análisis Gramatical, y el tercero de Problemas de Matemáticas, reservándose el Tribunal que ha de juzgarlos el derecho de hacer a las opositoras las preguntas que estime conveniente con relación a los citados ejercicios.

TERCERA.—El Tribunal, antes de empezar los ejercicios, revisará los expedientes de las aspirantes, y oír al Claustro de Profesoras si lo estima necesario, para proponer al Patronato de esta Fundación que sea excluida la aspirante que no reúna las condiciones exigidas.

CUARTA.—La opositora que obtenga el premio queda obligada a abonar diez pesetas en papel de pagos al Estado por derechos de reválida, con arreglo a lo dispuesto en el Real Decreto de 10 de Marzo de 1917.

El Claustro de Profesores de esta Escuela como Patronato de la Fundación Benéfico Docente creada en la misma por la Ilustrísima señora doña Carmen Rojo Herráiz el concurso para la adjudicación de los siguientes premios:

PRIMERO.—De dos premios consistentes en el pago

de derechos del título de Maestra de Primera Enseñanza, a las alumnas de esta Escuela que terminen este año su carrera, habiendo obtenido durante los estudios de la misma las mejores notas y reúnan, además, las circunstancias, de ser buenas hijas, de conducta moral y secular irreprochable al par que modesta y carencia de bienes de fortuna.

SEGUNDO.—De un premio consistente en el pago de Derechos de Matrícula, correspondientes al cuarto año de su carrera, a la alumna de esta Escuela que en los cursos anteriores haya obtenido mejores notas y acredite las circunstancias de conducta y carencia de bienes de fortuna.

La alumna que resulte agraciada con este Premio obtendrá al terminar su carrera con igual aprovechamiento el importe de los derechos del título de Maestra de Primera Enseñanza.

Las aspirantes a estos Pre-

mios deberán presentar las instancias en la secretaría de esta Escuela, antes del día 15 de Septiembre próximo, acompañadas de la certificación de los estudios que tengan hechos en esta Normal y de las que acrediten su estado de pobreza y de buena conducta.

Repugnante crimen en Torrearévalo

El pasado lunes ocurrió en el pequeño pueblo de Torrearévalo, un suceso sangriento del que resultó un hombre muerto; produciendo este desagradable hecho un sentimiento general entre aquellos vecinos.

Según informes particulares, parece ser que el hecho ocurrió en la forma siguiente:

El autor del crimen Antonio de los Santos la Mata, vivía con su mujer y dos hijas desde hace algún tiempo en desequilibrio familiar, lo que daba lugar a malos tratos y amenazas, al extremo de haberlas intimidado con

dos cuchillos, que dicen colocó el Antonio en ambas cabeceras de las camas, cuando su mujer e hijas estaban acostadas, y no solamente esto, sino que también les apuntó con una escopeta diciéndoles que las mataría.

Enterado el Sr. Juez municipal de esta serie de cuadros, visitó al Antonio, aconsejándole que cesara su actitud reprochable en este sentido.

Acidos de su cuñado Félix del Río, habían llegado los rumores de aquellas amenazas prometidas a la mujer e hijas; y el pasado lunes sobre la una de la tarde, Félix fué a la casa del citado Antonio, sin duda con objeto de aconsejarle bien y amonestarle sobre su conducta, pero al penetrar en el portal un disparo hizole caer muerto instantáneamente.

Enterado el vecindario del repugnante crimen quiso linehar al Antonio de los Santos la Mata, que gracias a la intervención del Juez y autoridades pudo evitarse.

El Sr. Juez de Instrucción de Soria Sr. Vives Lasierra, acompañado del Médico forense Sr. Nieto, Secretario Sr. Arnal Varela, y alguacil D. Justo la Iglesia, practicaron inmediatamente las oportunas diligencias, dando por resultado que el agresor Antonio, se confesara autor del crimen, quien fué detenido por la Guardia civil y conducido a la Prisión Provincial de esta ciudad.

El suceso ha causado en Torrearévalo y pueblos inmediatos la consiguiente consternación.

OBREROS SE NECESITAN
Para las obras del Circuito, a 0,75 pesetas hora.
Dirigirse a don TOMAS BRIEVA.—Aranda de Duero.

Comisiones municipales

Han sido designados los señores que detallamos:

HACIENDA
Presidente, don Mariano Iniguez; Vocales, don Eduardo Peña, don Bienvenido Calvo, don Pedro Lorente, don Priscilo Plaza, don José Viera, don Maximino de Miguel, y don Esteban Pérez.

POLICIA URBANA Y OBRAS
Presidente, don Eduardo Peña, Vocales, don Pedro Borque, don Vicente Alvarez, Priscilo Plaza, y don Matias Dulce.

MONTES
Presidente, don Eduardo Peña, Vocales don Bienvenido Calvo, don Esteban Pérez, don Pedro Lorente, don Pedro Borque, don Marino Zaforas, y don Florentino Arribas.

GOBIERNO INTERIOR E INSTRUCCION
Presidente, don Bienvenido Calvo, Vocales, don José Viera, don Maximino de Miguel, Sta Maria Cruz Gil, don Priscilo Plaza, y don Marino Zaforas.

FESTEJOS
Presidente, don Jose Casado, don Pedro Lorente, don José Viera, Priscilo Plaza, y don Matias Dulce.

San Esteban de Gormaz

En esta Villa toca a su término la faena de siega pero falta casi todo el acarreo de la mies a la era y en esta ocupación emplearán los labradores algunos días, así que la trilla no empezará hasta la proximidad de la fiesta de la Virgen y S. Roque.

Entre los labradores reina alegría porque la presente cosecha es abundante en paja y promete serlo en grano, tanto por la cantidad como por la calidad de los cereales.

Las patatas, alubias y en general toda clase de hortalizas se presentan lozanas y prometen buena cosecha habiendolas librado Dios de las pasadas tormentas que descargaron en algunos pueblos próximos causando pérdidas de relativo importancia.

También las viñas presentan buen aspecto y ya principian a madurar, es decir a «pintar» como por aquí se dice.

La temperatura propia de la estación, está bastante alta. Hoy el cielo encapotado y dá señales de próxima lluvia.

El mercado semanal de ayer no se celebró por falta de concurrentes. Precio de trigo a 80 reales fanega y la cebada nueva a 40. El vino tinto a 21 y el claro a 23 la cántara. Los huevos a 9 reales docena y las patatas nuevas á 14 la arroba.

El Corresponsal.

BANCO HISPANO AMERICANO

CASA CENTRAL.-MADRID
Sucursales en todas las poblaciones importantes de la Nación.
CAPITAL.-100 MILLONES DE PESETAS
CAJA DE AHORROS.-4 POR 100 DE INTERES ANUAL.-CUENTAS CORRIENTES A LA VISTA, 2,50 POR 100 ANUAL.-IMPOSICIONES A PLAZO.-VENTAJOSOS TIPOS DE INTERES.

Cartas de crédito - Cheques - Descuento de letras - Premios de Lotería - Cambios de monedas y billetes extranjeros - Valores - Depósitos - Bolsa - Informes comerciales, etc.

CANALEJAS, 25 y 27

S O R I A

GRATA VISITA

Excursión del Ateneo de Burgos a Soria

Conforme anunciábamos a nuestros lectores el proximo domingo día 11 llegará a Soria en tren especial un grupo de unas 500 personas que constituye la excursión organizada por el Ateneo Burgales.

Tiene esta primera visita colectiva, que desde Burgos llega a nuestra Ciudad, un doble fin, cultural de una parte, pues han de recorrer y admirar los maravillosos monumentos sorianos, y sentimental de otra, ya que son portadores de unas flores para depositarlas en el obelisco de Santa Bárbara que por Soria fué erigido en memoria de los patriotas de la Junta de Burgos, fusilados por los franceses al comienzo del siglo XIX.

Para Soria esta visita representa una muestra más del afecto fraternal que la Ciudad hermana, Burgos, la Caput Castellae, tiene para nuestra Capital, tan semejante a Burgos en carácter y en sentimientos. El secular aislamiento en que ambas ciudades se encontraban ha sido anulado por el ferrocarril Santander Mediterraneo y es de esperar que cada día los afectos se intensifiquen hasta conseguir una total compenetración para bien de ambas, en pró de Castilla y en honor de España.

Por los folletos explicativos de la excursión conocemos los detalles de como esta organizada; el tren especial que conduce a los viajeros saldrá de Burgos a las 7 y 20, a las 11 y 4 minutos de la mañana llegarán al Cañuelo donde seguramente subirán a darles la bienvenida las Autoridades locales, y, unidos, seguirán viaje hasta la Estación de San Francisco, donde el pueblo soriano dispensará a los hijos de Burgos cordial recibimiento.

La Banda de música provincial, ejecutará a la llegada del convoy el Himno Burgales.

Acto seguido, los excursionistas se dirigirán a oír misa, a las 12, a la Iglesia de San Juan de Rabanera.

Luego la Junta del ateneo y los excursionistas que lo deseen, irán a colocar una corona de flores en el Obelisco levantado a la memoria de los mártires de la Independencia que formaban la Junta de Burgos y que fueron fusilados por los franceses en el Campo de Santa Bárbara.

Terminada esta visita, marcharán a comer, y, a las 3 de la tarde, se distribuirán en tres grupos, para evitar aglomeraciones reuniéndose el primero en la Dehesa, el segundo, frente

al Hotel Comercio y el tercero, frente a la Amistad.

Por último a las 6 y media de la tarde saldrán de Soria y de la misma Estación con dirección a Burgos donde llegarán a las 10 y 26 minutos de la noche.

Para que los viajeros puedan visitar sin ningún entorpecimiento nuestros monumentos se han dado órdenes para que estos permanezcan abiertos durante todo el día y con el fin de que haya facilidad de medios de locomoción, durante las horas de su permanencia en Soria, estarán en la calle, a su disposición, no solamente los automóviles de servicio público sino también todos los coches de turismo y autobuses de alquiler con que la población cuenta.

Deseamos al Ateneo de Burgos un completo éxito en su excursión y NOTICIERO DE SORIA le ofrece desde aquí el mas cordial saludo de bienvenida.

El creciente deseo manifestado en la población de Soria de conocer la Ciudad de Burgos y al propio tiempo la cortesía obligada de devolver a los amigos de Burgos la visita en su propia casa ha decidido a la Junta Provincial de Turismo a planear una excursión desde Soria a Burgos en tren especial para el día 25 del mes actual.

En líneas generales esta se hará saliendo de Soria a las 7 y media de la mañana, llegando a Burgos a las 11 y media y permaneciendo en aquella Capital hasta las 9 y media de la noche para regresar a Soria a la 1 y media de la madrugada.

En el tren especial costará el billete de ida y vuelta 12,90 pesetas y en la población se obtendrán rebajas en Restaurantes automoviles etc. pudiendo quienes así lo quieran llevar la comida desde Soria.

Quienes deseen asistir a la excursión, tanto de la Capital como de los pueblos de la provincia, pueden dirigirse de palabra o por escrito a la Oficina de Información de Turismo, cuyo domicilio provisional es en el Museo Numantino—paseo del Espolón, Soria—hasta el día 15 del actual, en la inteligencia de que esta premura de tiempo obedece a la necesidad de saber si se puede completar el número de viajeros precios para formar un tren especial sin el cual la excursión no podría realizarse.

Es de esperar que dada la belleza de los monumentos y la Ciudad de Burgos y el cariño que Soria siente por la Ciudad hermana, la excursión proyectada obtendrá un éxito rotundo.

La verbena del pasado martes

Con extraordinaria animación y noche magnífica se celebró la verbena que los vecinos de la calle de Santa María y Tejera, dedican anualmente a San Justo y Pastor.

Los barrios de Santa María y la Tejera, aparecían engalanados de guirnaldas, banderitas y gran iluminación. La Banda Provincial y clásico organillo, amenizaron el festival nocturno en el que hasta altas horas se vio un animadísimo baile, quemándose en los intermedios bonitas colecciones de fuegos artificiales.

Felicítamos a los clásicos sorianos, vecinos de los citados barrios, quienes un año más han dado pruebas de animación y exquisito gusto.

Notas de la Comisaria Hallazgo de 250 pesetas perdidas

Atentamente nos pone en conocimiento del hecho ocurrido nuestro querido amigo y competente funcionario D. Enrique Uzabal, que desde el día 16 del pasado está desempeñando el cargo de Inspector Jefe accidental de policía en Soria y nos manifiesta que el día 5 de Agosto actual el joven comerciante Francisco Beltrán perdió la suma de 250 pesetas en los muelles de la Estación del Cañuelo, y habiendo notado inmediatamente la pérdida denunció el hecho a la Comisaria. Practicadas las gestiones dieron por resultado que el Agente D. Aniceto Angel Ruiz de tuvo a Antonio Arnaiz Laredo, mozo de dicha estación, ocupándole la referida cantidad quien manifestó que efectivamente se las había encontrado; y las cuales después de rotundas negativas le fueron entregadas en un registro.

Ecos y Noticias

Un ruego a la Alcaldía

Recuerdan los vecinos del barrio de Aguirre que hace más de un año elevaron respetuosa y razonada instancia al Pleno, detallando minuciosamente las causas que motivan en este concurrido barrio, muy castigado por el tráfico; por las cuales, se hace en todo tiempo la vida imposible con las seguidas nubes de polvo que producen los autos en una ya destrorada carretera é impropia de una ciudad. Esta es la fecha que los vecinos desconocen la resolución del Municipio, pero no ignoran que por la Superioridad está aprobado hace mucho tiempo el plan de que se alquitrana todas las carreteras que entran en las ciudades por lo menos en dos kilómetros. Justamente recuerda nuestro querido colega «Avisador Numantino» este asunto que desconocemos las causas de por qué no se lleva a efecto.

Agradecerian los vecinos nos informasen si es necesario dirigirse a la Superioridad y lo efectuarían inmediatamente.

El Campo en América

Noticias de América dicen que en Méjico ha descendido la cosecha de trigo con relación al año anterior, pero que en la Argentina ha aumentado en un cuarenta por ciento.

En los Estados Unidos la cosecha es excelente.

Proyectos municipales

En el artículo que en primera plana aparece bajo este título, en el sexto párrafo, última oración, debe decir: «Lean; lean con atención los ediles y pongan remedio a tanto abuso y demasia».

Tres cuadros de Peña

Nuestro querido amigo Maximino Peña, laureado artista, aun cuando parece que viene a descansar en la época veraniega a su Soria querida; sus aficiones no le permiten que los pinceles no toquen el colorido, si hay algo interesante.

Hace dos días, vimos expuesto un precioso cuadro en el escaparate del acreditado comercio de D. José Ropero; se trataba de la encantadora señorita Esther Longares, siendó la admiración del público.

Anoche, en el mismo escaparate se agrupaban las gentes haciendo merecidos elogios del pincel de Peña; otros dos cuadros al pastel de dos interesantes cabezas lucían merecidamente la firma de Peña. Dos tipos conocidos, Simón Callejo (a) «Consagra» y Casimiro Marco (a) «Cabilla» habíale servido de modelos; aquellas figuras parecían hablar. Los muchos admiradores elogiaban al pintor soriano justamente y NOTICIERO DE SORIA lo hace también orgulloso de que Soria tenga hijos que valen tanto.

Cine Ideal

Prosigue la brillante temporada de verano de este salón con gran esplendor y extraordinaria concurrencia de público que constantemente llena las sesiones. La Empresa accediendo a los deseos de numerosos espectadores, muchos de ellos, nuestros distinguidos huéspedes de la colonia veraniega ha resuelto celebrar sesiones los jueves.

Hoy se proyecta una interesante comedia deportiva titulada «El Rey del Balón» interpretada por Red Granje, esperándose obtenga favorable acogida.

La Orchestrola, estrena todos los días nuevos números que son constantemente aclamados.

El domingo, se repondrá la admirable comedia cinematográfica «Chico o chica? de lo que puede decirse que es de las que más grato y perdurable recuerdo dejó en nuestra Capital; la deliciosa Carmen Boni, se captó desde su actuación en este film las simpatías generales. Obedeciendo al poder de sugestión de tan incomparables escenas, y a los deseos de muchos espectadores Cine Ideal vuelve a traer a su pantalla una de las más célebres creaciones de la cinematografía francesa.

Por descontado queda que el domingo se colocará el cartelito de «No hay billetes».

El servicio telefonico entre España y la Argentina

Durante una breve conversación sostenida en Mondáriz entre el jefe del Gobierno y el inspector general de la Compañía Telefónica, se convino celebrar el 10 o el 13 del mes actual la inauguración oficial del servicio telefonico directo entre España y la Argentina.

Herido en riña

La Benemérita de Serón de Nágima, comunica al Gobierno Civil que el día 3 del corriente sostuvieron una fuerte reyerta en el pueblo de Torlengua los jóvenes Primo Cardos Rubio de 26 años y Mariano San Pablo Bravo, de 27 ambos solteros y de oficio agricultores, resultando el último de los citados con una herida en el hombro izquierdo de cuatro centímetros, que le causó el Primo con un puñal.

El Juzgado entiende en el asunto.

El Ayuntamiento y los Deportes

El pasado martes visitó una comisión de futbolistas al Sr. Alcalde y varios concejales para solicitar la colocación provisional de un campo de futbol a fin de que el próximo domingo pueda celebrarse un encuentro entre el equipo Deportivo Numancia de Soria y el Visontium de Vinueva.

La comisión permanente acogió cariñosamente a los futbolistas accediendo a su ruego y prometiendo que cuando los asuntos de inmediata resolución se lo permitan estudiaran detenidamente el proyecto de construcción de un campo de deportes.

Coincidiendo el domingo el partido con la estancia de los excursionistas burgaleses el encuentro se verificará en su honor teniendo un modesto espectáculo que les haga mas grata su estancia entre nosotros.

El equipo ha empezado su entrenamiento para que el partido resulte todo lo interesante que un equipo como el de Vinueva se merece; la alineación del Deportivo Numancia se desconoce pero seguramente se introducirán algunas modificaciones al presentado el domingo incluyendo algunos elementos que alejados del deporte, prestan sus esfuerzos únicamente para que el domingo el equipo soriano pueda hacer un papel discreto.

Prometiendole ocuparnos con mayor extensión del asunto felicitamos efusivamente al Ayuntamiento y deportistas.

Fallecimiento

El día de ayer falleció en esta ciudad a la edad de 36 años el apreciado joven soriano D. Hilario Hernández García, jefe que fué en México de la Casa Editorial Herrero Hermanos. El fallecimiento de tan apreciado joven ha causado verdadera pena en Soria donde contaba con generales afectos y simpatías. Esta tarde a las siete tendrá lugar su entierro, el que constituirá una verdadera manifestación de duelo.

Reciba su apenada esposa D. Amparo Rodríguez y pequeños hijos, padre D. Casto Hernández, madres políticas, hermanos y demás familiares nuestro más sentido pésame en la fatal desgracia que les apena.

Viajeros

HAN LLEGADO:

De Madrid, D. Carmen Dibildos, Viuda de Prieto de la Cal, madre política de nuestro querido amigo digno Director de la Sucursal del Banco Español de Crédito D. Ramón de la Písa y de Bedoya; y D. Pedro de la Cal, capitán de Ingenieros.

HAN SALIDO:

Para Santander y otras capitales del Norte el acreditado sastre D. Ponciano Antón.

Nueva película española

Tenemos noticias de que, por encargo de la «Julio César» ha pasado una larga temporada entregado a un estudio y trabajo intenso para la preparación del escenario en que ha de ser filmada «La Bodega», de Blasco Ibañez, el gran cineasta español Benito Perojo, el cual tiene gran confianza en el éxito de su delicada misión y nos augura una película modernamente española, digna de España.

Terminado el escenario y a punto de comenzar la filmación de la película, se puede decir que el éxito está asegurado, porque con un director como Perojo y una novela del interes y ambiente de «La Bodega», no hay duda que saldrá una magnífica película por lo que, por anticipado, felicitamos a la firma «Julio César».

HERNIADO

No olvide usted que seguir el Método C. A. BOER es asegurarse contra la estrangulación herniaria y es el medio más eficaz para combatir la HERNIA. Los Aparatos C. A. BOER triunfan donde todos los sistemas han fracasado.

En cartas, como las que siguen, lo afirman y pregonan miles de personas que deben la salud a los renombrados aparatos C. A. BOER, los cuales, reúnen las cualidades imprescindibles y fundamentales en todo tratamiento mecánico de las HERNIAS: Potencia, comodidad, suavidad y eficacia.

MONASTERIO DE RODILLA, 2 de agosto 1929. Sr. D. C. A. BOER Barcelona. Muy señor mío: Me complazco en autorizar a publicar que los pocos meses de seguir el Método C. A. BOER estoy curado de la hernia que tenía. Muy agradecido digo de sus aparatos todo el bien que merecen. Disponga Vd. de su afmo. s. s. Joaquín Alonso Pascual, MONASTERIO DE RODILLA (Burgos).

Zaragoza, 16 de julio de 1929. Sr. D. C. A. BOER, Especialista Herniario, Pelayo 60. Barcelona.—Mi distinguido amigo: Le escribo muy agradecido por haber obtenido, con los aparatos de Vd. y siguiendo su excelente Método, la curación completa de la hernia, de la cual sufría hacia muchos años. Usándolos no tuve molestia alguna y pido mucho al Señor que pueda Vd. continuar haciendo bien a tantas personas que sufren de hernia, autorizándole por mi parte a publicar esta carta. Es de Vd. siempre atento y agradecido amigo y capellán que es, s. m. Julio Ardanuy, presbítero, San Blas 16, segundo, Zaragoza.

Si anhela usted su bienestar, adopte sin demora el Método C. A. BOER, que ofrece al HERNIADO más exigente, por adelantada que sea su dolencia y cualquier esfuerzo que haga la máxima seguridad. Visite hoy mismo al afamado ortopédico en:

BURGOS, martes 6 Agosto, HOTEL NORTE-LONDRES.

SALAS DE LOS INFANTES, miércoles 7, Fonda Comercio.

SORIA, jueves 8 Agosto, HOTEL COMERCIO.

BURGO DE OSMA, viernes 9, Fonda Pinilla.

ARANDA DE DUERO, sábado 10, Hotel Ibarra.

PENAFIEL, domingo 11, Fonda Cachorro.

ALMAZAN, lunes 12, FONDA COMERCIO.

CALATAYUD, martes 13, HOTEL FORNOS.

ZARAGOZA, miércoles 14, martes Agosto, HOTEL EUROPA.

LOGROÑO, viernes 16, Agosto, Gran Hotel. C. A. BOER, Ortopedia, Pelayo 60, BARCELONA.

Tip. de «NOTICIERO DE SORIA»

Colegio de la Presentación

Dirigido por las señoritas Escudero Plaza de Bernardo Robles (antes Teatinos número 8). - Teléfono 117 S O R I A

INTERNAS Y EXTERNAS

Primera enseñanza, preparación para el Magisterio, Bachillerato y oposiciones. Clases de dibujo, pintura, tapices, frances, taquigrafía, mecanografía, labores, etc. Corte y confección de ropa interior y exterior. Se reciben encargos de bordados, zurecidos, pintura, etc.

La Compañía de Maderas BILBAO

Oficinas y Fábrica, muelle Churruga Aparato n.º 44.

SARNA-ROÑA

Se curan cómodamente en diez minutos, sin baño, con el Sulfureto Caballero

De venta en droguerías y farmacias

Ruiz Zorrilla n.º 1



Teléfono 135

COCHES Y CAMIONES EN VENTA

En la Agencia CHEVROLET

Asombrosos Camiones G. M. C. rapidísimos de 2 a 5 Toneladas

Visite esta tan importante Agencia y podrá apreciar las bellezas de todos sus modelos y consultar sus grandes facilidades de pago.

Se hacen ventas a cambio por coches usados cualquiera que sea la marca.

Siempre un sin número de coches usados a precios muy reducidos.

Esta Agencia dispone de personal especializado y un Encargado de Taller con Diploma ganado en la escuela de Ingenieros de la General Motors Peninsular.

Piezas de recambio de todas las marcas aceites, grasas, algodones y todo lo concerniente al ramo de Automóviles.

PEDRO HERGUETA.-SORIA

ELIXIR ESTOMACAL

de SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)

Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedías, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y úlcera del estómago; tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO é INTESTINOS

VENTA: Serrano, 30, farmacia, MADRID y principales del mundo.

SE VENDEN herramientas de cerrajería en magnífico uso.

Para tratar con su dueño Manuel de Pérez Plaza de la Leña n.º 15, Soria

PROPIETARIOS

Viuda e Hijos de R. J. Chavarri

Lealtad 12.-MADRID.

El mejor purgante conocido.—Aguas minerales naturales de

CARABAÑA

Depurativas - Antibiliosas - Antiherpéticas

AVISO

Rechácese como falsa toda agua que se venda fuera de sus botellas originales y cerradas

HIJOS DE SANTIAGO LAS HERAS

Tejidos, Pañería, Confecciones y Géneros de punto

Especialidad en artículo blanco

Paquetería, Mercería, Bisutería, Juguetería, Batería de Cocinas y Muebles

Extenso y variado surtido en Camas de Madera, Hierro y doradas a precios sin competencia.

CANALEJAS, 59, SORIA

Banco de Aragón

ZARAGOZA

Capital..... 20.000.000 de pesetas
Reservas.... 5.650.000

SUCURSALES

Alcañiz-Almazán-Ariza-Ayerbe Balaguer-Barbastro-Burgo de Osma-Galatayud-Gaminreai-Garinena-Caspe-Uaroca-Ejea de los Caballeros-Fraga-Huesca Jaca-Lerida-Madria-Molina de Aragón-Monzón-Sarriena Segorbe-Sigüenza-Soria-Tarazona-Teruel y Tortosa

Agencias en Aden y Mequinenza

Oficina de servicio de cambio de moneda en la estación Internacional de Camfranc

BANCA - BOLSA - CAMBIO

- Caja de Ahorros -

Saldo en 18 de Junio de 1929

PTAS. 34.055.862'69

Los imponentes de la Caja de Ahorros del BANCO DE ARAGON tienen, además de sus capitales impuestos, la garantía del capital y reservas del Banco, que ascienden a

PTAS. 25.650.000,00

Préstamos con garantía de fincas rústicas y urbanas por cuenta del Banco Hipotecario de España, libres de comisión.

Plaza de Aguirre, 3 SORIA

AUTO DE ALQUILER

Avisos: Hotel Las Heras

Teléfono número 63 SORIA



Compañía de Seguros Reunidos Agentes en todas las provincias España, Francia y Portugal

48 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS CONTRA INCENDIOS SEGUROS CONTRA LA VIDA

Subdirector en Soria

DON RAFAEL ARJONA

OFICINAS - Canalejas, 22 - SORIA

EL QUE ANUNCIA VENDE

NOTICIERO DE SORIA

FUNDADO EN EL AÑO 1888

Se publica los lunes y jueves

Defensor de los intereses generales de la provincia.

SUSCRIPCION AL AÑO 4.99 pesetas.

Talleres tipográficos y Administración.

Plaza de Aguirre n.º 9 Soria

Se hacen con esmero toda clase de impresos a precios módicos.

GRAN ALMACEN

Maderas, Vinos y Materiales de Construcción

EXPORTACION A PROVINCIAS

Se sirve a domicilio con camiones propios de la casa

Tejera, 32 - Teléfono, 41 - SORIA

DOMINGO MODREGO

CAMION DE TRANSPORTE PARA QUIEN LO DESEE

SUCURSAL EN GALATAYUD

FRENTE A LA ESTACION M. Z. A.

TELEFONO EN GALATAYUD N.º 39

POZOS ARTESIANOS

EDUARDO RUIZ, constructor

Potentes y modernas máquinas rotativas para exploración de minerales y construcción de pozos artesianos. Reconocimientos de terrenos. Consultas y presupuestos gratis.

Oficinas: Primado Belg, 19, principal; teléfono 12.868. VLENJIA 8 d

CHSA BELTRAN

ESTUDIOS, NUM. 1, SORIA (FRENTE A SU CASA ANTIGUA)

ALMACEN DE COLONIALES. FABRICA DE CHOCOLATES. ESPECIALIDAD EN JAMONES Y EMBUTIDOS.

DEPOSITO EN EL MISMO LOCAL

Dado los buenos artículos de esta Casa, la calidad y peso de los mismos; se recomienda por sí sola y buena prueba de ello es la preferencia en que el público la tiene.

PEDRO BELTRAN

ESTUDIOS NUM. 1 SORIA

NOTICIERO DE SORIA

SUSCRIPCION AL AÑO: 4 PESETAS 99 CENTIMOS